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2KOTTIOL €VOTNTOLC

* Eme&nynon tng €vvolag tou poptiou Kivnong Kot Twv
dlotNTwyv awtou

* [epypadn tng Katavoune Poisson

* Mepypadn evoc Baolkol povteAou eEumtnpETNONG KANOEWV
* [eplypadn tou vopou tou Little kot Tng emektaong autou

* [Mepypadn tng doppouvlac anwAslwv Erlang B

* [eplypadni cuCTNUATWY AVOLUOVIG

* AvaAuon tou ocuotnpatoc M/M/1
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[leplexopeva evotnToC

Oplopog popTiou Kivnong Kat LBLoTNTeG autou
Noapadeiypata

Baolko povieAo adLEnc KANoewv

Katavoun Poisson

BaoLlKO LOVTEAO €EUTINPETNONG KANOCEWV

O vopocg tou Little

H eméxktaon tou vouou tou Little
Noapadeiypata

H Erlang B formula

To ocvotnua eEunnpgtnong Ke ovpa avapoviac M/M/1
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Doptio kivnonc (1)

* Baolkoi oplopol

a) KAnon (call) - H anaitnon yta ouvdeon o€ eva TNAETTIKOWVWVIOKO
ouoTnuaA.

B8) Awapkeia kAnonc (holding time), h - To xpoviko dtaotnua rou SLapKei pLa
KANaon, yvwaoto kot w¢ xpovoc éurtnpetnonc (service time).

v) @oprtio kivnonc (traffic load), a - H cuvoAikn dtapketa 0OAwv twv KAncewv
EVTOC EVOC YpoVviIKoU dtaotnuatoc mou AauBavetatl w¢ povada.

v Ao tov oplopd, N TNAEMKOWWVLOKN Kivhon eivat adtdotato péyeboc!
Mpocg tiunv tou Aavou padnuatikou Erlang, xpnotpomnoloUpue wg povada
doptiov kivnong to Erlang (erl).
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Doptio kKivnonc (2)

 NMapadsiypa 1

2€ €va TNAETILKOLWVWVLOKO cvotnua 4 ypoppwy urtapxouv 10 KARCELS pe
XPOVoUu¢ e€umtnpETnong onwc paivovtat oto oxAua mou akoAouBel. To dpoptio
Kivnong, a, uTtoAoyileTol wg:

oa=(4+12+13+2+4+8+8+ 12+ 8 +4) mins/ 30 mins = 2.5 erl

4 mins 12 mins
1. W T e iy,

13 mins 2 mins
2. I s v s, o,

4 mins 8 mins 8 mins
3. v, G s B s,
12 mins 8 mins 4 mins
4. U T v, Wi s G,

. ________________________________ |
0 15 30

Xpovo¢ o€ Asrttd (min)
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Doptio kivnonc (3)

 NMapadeypa 1 (ouvéxela)

v" Me Bdon tov oplopd Tou $opTiou Kivnonc, po ypappn petadépet 1 erl av
elvall TANPWC KATEANUEVN Yo OAo To dLaoTnua apatpnonc.

v" To oVoTnua TWV 4 YPOUUWY UITOPEL va PeTaPEPEL otolodATOTE PopTio
Kivnong petaéy twv tipwyv 0 ko 4 erl.

4 mins 12 mins

1: o T e i,
13 mins 2 mins

2 T T i st v B,

4 mins 8 mins 8 mins
3: L T i R i,
12 mins 8 mins 4 mins
4. U T s R i Lo

_____________________________________________________________ |
0 15 30

Xpovo¢ o€ Asrttd (min)
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Doptio kivnonc (4)

e Ektoc amo tnv povada Erlang yla to doptio kivnong
XxpnotpomnotloU e (ouvnBwce otnv ApepLKn) wg povada
netpnong kat to CCS (Centum Call Seconds). Ztnv nepimtwon
QUTA WE XPOVO Iapatnpnong BewpoU e Ta EKATO
devutepoAentta (100 sec). Me CCS, dnAadn, LETPOVUUE TTOOEC
ekatovtadeg SeutepOAeTTA NTAV KATELANUUEVO Eva trunk.

v Traffic Load (erl) = (total holding time in sec) / 3600
v Traffic Load (CCS) = (total holding time in sec) / 100
v Emopévwe, 1 erl =36 CCS
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|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
1" wbotnta (1)

e Avceival o aptBuoc twv kKAncewv rrou davouv o€ eva
TNAETIKOWVWVIOKO cuoTtnua Kot h eivat n ueon StapkeLa touc,
TOTE TO POPTIiO Kivnonc a SIOETOL ATTO TNV OXEON:

a=ch
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|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
1" botnta (2)

Anodeién
2uvoALKn Stdpkela KAnoswv = (Méon didpkela kKAnoswv) (# kAoewv) (1)

ATtO TOoV 0pLopo tou doptiou Kivnong:
ZuvoAwkn Siapkela kKAnoswv = (Poptio kivnong) (xpovog napatipnong) (2)

Amo (1), (2):
(Doptio kivnong) (xpovog napatipnong) = (Méon didpkela KARoCEWV) (# KANoEwWV)
N

®doprtio kivnong = ((# kAnoewv) /(xpovog napatipnong)) (Méon dtapkeia KAROEWV)
N
a=ch

ornou: ¢ = ((# kAnoswv) /(xpovog napatipnonc))
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|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
2" oLotnta

e To opTtio kivnonc tooutatl mpo¢ tov aplBUo TwV KANCEWV TToU
pUavouv o€ Eva TNAETTIKOIVWVIOKO OUCTNUO EVTOC XPOVLIKOU
dlaoTtnUATOC (00U IIPOC TNV UEDN TLUN TNC OLOPKELOC TWV.

v Anodeiln Baoel tng tdotntac 1

Av ekAdBoupe we povado HETPNONG TOU XPOVOU TN HECN OLAPKELD TWV
kKAnogwv, 6nA. h = 1, tote amo tnv 1" WbLotnta touv doptiou Kivnong MPOoKUTTTEL
otta=ch-=c.

Yto Mapadeypa 1 EYOULE:

Ye xpovo 30 Aemttwyv petpnoape 10 KANOELC. 2€ XpOVO LOO LE TNV HEON
Stapkela Twv KAnogwv, 6nAadn 75/10 = 7.5 Aentd, o aplBUOC Twv KANOEWV
Ba ival 2.5, mou woovtal pe ta 2.5 erl tou doptiov kivnonc.

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK

11



|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
3" oLotnTa

e To popTtio kivnon¢ mou SLEKTEPALWVETOL ATTO Uia ypauun
uovo, givat tooduvauo pe tnv ridavotnta otL N ypouun
XPNOLUOTTOLEITOL (TTOOOOTO TOU XPOVOU TToU N ypouun givat
KATEIANUUEVN). Emouevwce uia ypauun Sev Umopei va
HETaEPEL tapa povov 1 erl, to moAU (apou n ueyiotn tun
riidavotntoc eivat 1).

v' Zto Nopddsiypa 1 £xoupe:

H 1" ypopun eivatl katelAnpupevn 16 amo ta 30 Aemtd, dpa 10 T0o00TO TOU
XPOVOU TTOU 1 Ypapun eivat katetAnpupévn ivat 16/30 = 0.533

Opolwce yta tnv 21, 31 kat 4" ypapun ta mooootd sivat 15/30 = 0.5, 20/30 =
0.667 kot 24/30 = 0.8, avtiotolywc.
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|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
4" dotnta (1)

» To poprtio kivnonc mou SLEKTTEPALWVETOL aTto Ul Seoun ypouuwyv
glvat Looduvalo UE ToV UECO aplBUO KATEIANUUEVWVY YPAUUWY TG
deounc.

Anodeién

H 4" 1diotnta amodelkvietal we eénc (bedougvou ot 1 kAnon {ntei 1
trunk eéuntnpétnonc): Ac utoBEcoupe OTL pLa GECUN ATTO S YPOALUEC
Stekmepalwvel poptio kivnonc a erl. Tote, to doptio ov Ba
uetadEpeTaL Ao KABE pia ypappn, katd pEcov opov, eivat a, = (a/s)
erl, To omoto eival LcodVvapo pe tnv boavotTnTa N YPOoUUA auth va
elval kateltAnpupevn, Baoet tng 3 blotnToc.

Apa, 0 LECOC OPLOUOC TWV KATELANUUEVWY YPOLUUWYVY TIPOKUTITEL LLE TOV
TTOAAQTTAQLCLOLOLLO TOU apLlOoOU TWV YPALLUWY, S, ETIL TNV TitBavotnta
uia ypappn va givol katetAnppevn, dnA. s a; = a.
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|6LoTNTEC TOU POopPTLOU KivnoNnc
4" drotnta (2)

Napadeypa 2

‘EOTW OTL £XOUUE TIC €ENC LETPNOELC O€ SLAOTHATA TWV 5 AEMTWY, KATA TNV
SLApKELA TNG WPAC ALXMUAC, TTOU aldOPOUV TLC KATELNNUUEVEC YPOAUES EVOC
OUOTAUOTOC:

11,13, 8,10,14,12,7,9, 15,17, 16, 12
YrtoAoyiloupe TOTE OTL N SLEKTIEPALOUEVN Kivnon Ba toouTal Ue:

11+13+8+10+14+12+7+9+15+17+16+12
12

= 12erl
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Noapadeypa — Qoptio Kivnong (1)

Katd tnv wpa awxpung, pio stopeia €xet 240 e€epxopevec TNAEPWVLKEC
KANOELC KATA LECO OpPO, PUE HEDN OLapkeLla 2 min. Agxetol de 200
ELOEPYOUEVECG KANOELC He pEon dapketa 90 sec. Na urtoAoyLoBet:

(a) H e&epxouevn kivnon o€ erlang.

(b) H ewoepyouévn kivnon oe erlang.

(c) H ouvoAikn kivnon.
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Noapadeypa — Q@optio Kivnong (2)

Nuon
Baoel tng 1ng wdlotntog tou dpoptiou Kivnongc:
(a) T tnv e€epxopevn Kivnon Olce
c = 240 kAnoswg/wpa kat h = 2 min.
EMopevwe
Olg, = (240/60) kAnosic/min * 2 min = 8 erl

(b) MNa tnv eloepxopevn kivnon a,_
c = 200 kAnoetg/wpa kot h =90 sec = 1.5 min.
EMopEVWG . _
a. = (200/60) kAnoewg/min * 1.5 min =5 erl

(c) H ouvoAwkn kivnon Ol EVOL:

ao)\LKr'] = as&s. + aELO. =13erl.

MriopoUpe va Aepe dnAadn OtL N ouvoAlkn TNAEDWVLKN Kivnon TNG eTatpeiag
elva 13 erl, aBpoilovtac opoeldn npaypata...

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK
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Baowko povtelo adiénc kAnoswv (1)

Tuxaiog tpomnoc yevwvnoewg (adpénc) prog KARong
H aden piog kAnong og KAmoLo ocuoTnpa KaAE(ToL Tuyaia otav:

1. HmBavotnta P,(At) ot uia kAnon Ba yevvndei o€ xpoviko dtaotnua (t,
t+At] teivel oto AAt, aveéaptnta aro tov xpovo t, ornou A givat otadepoc
aptduoc.

2. Hmlavotnta P,,(At) ot U0 1 MeEPLOOOTEPEG KANOELG YEVVWVTAL EVTOS
TOU ypovikou Staotnuatoc (t, t+At] teivet oto undev.

3. Ot kAnoeic yevvwvtatl aveéaptnta n Ui orto tnv aAAn.

V" H nopandvw Stadwaoia apLlénc kAoswv kaAeital enionc Poisson
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Baoko povtelo adiénc kAnoswv (2)

Alatapaxn Tng tuxaiog adpénc UTOKIVATWY CE CNUELO TTAPATAPNONG

N~
L] ||||||DDIIILQDDDD L]

—> POISSON

CNUEIO TAPOATNPNCE®G

XNNoT000TEG ‘

NG

] OO N\ N I N e B

Aiktua Emikowvwviog YrmoAoylotwyv — Evotnta 5: 2towxeia OTK 18



Kotavoun Poisson (1)

Mag evoladepel o umoAoylopog tng mbavotnta P (t), otk
KANOELC YEVVWVTOL EVTOC TOU XpovikoU dtaotipatoc (0,t] omou t
= nlAt.

4 N
At

AtA At

| o ]

0 t

XPOVQS
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Kotavoun Poisson (2)

H mBavotnta P, (t) va yevvnBel pia akplBwg kAnon oe k
Slaotnpata evw ota uTtoAouna n-k dtaotApoata va pn yevvnBel
kKAnon eivad:

PHt)=(Po(Bt))* (Po(At)™ = (Py(BE))* (1- Py(At) - Py, (A1) 5
= (AAt)K (1 - A At-0)"* = (A At)* (1 - A At)k
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Kotavoun Poisson (3)

Me Baon tnv P, (t), n mBavotnta P, (t) umoAoyiletal wg:

NGO AR
Pk(t)—(gl_)l?o)ikj(;j [l ; j -

o () _(A) " nm-1)  m-k+1)
(n—>0) k! n n o no n
At )
Pk (O :( k/) e—/lt

rov eival n katavoun Poisson (Poisson distribution) pie peon tiunA At,
Omou to A KaAeital puOuocg adpieénc twv kAnoswv (arrival rate)
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Kotavoun Poisson (4)

Av n xpovikrn povada ivol 1 wpa Tote 0 puBUOC adilewv
uetpeital oe BHCA (Busy Hour Call Attempts).

MBavotnta undev kKAnoeLg va adybouv oto dtaotnua (0, t]:

Po(t) =™

MBavotnTa 0 Xpovog HeTall SUo dtadoykwyv aditewv
(interarrival time) va pnv umtepPel tnv TIuN t:

. — ]t EkBetikAq katovoun
Am)=1-e pe péon T A

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK
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Kotavoun Poisson (5)

Napadsiypa 3

H adLen twv kKANoewv o€ €va cuotnua eival Tuyoia pe puOpo 20 KANOELG TNV
wpa. a) No uttoAoyloBei n mBavotnta touAdxLotov SUo KAROELS va adLyOouv
evtog 3 Aemttwv. B) Mota n mBavotnta o xpovog petaéy duo adiéewv va pnv
elval peyaAltepoc Twv 12 Aemtwy;

k

k 20

o) Arto tnv oxéon: :(ﬂt) )t _ 60 i 1 1
hO="rem =h0=e " =1

QW py 4P =]-P—P

T(POKUTITEL OTL:

P.(3)=1-P3)-P(B)=1-¢"' - =1-2e"

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK
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Kotavoun Poisson (6)

Napadsypa 3 (cuvexeLa)

B) Anto tnv oxéon:
20 12

A)=1-P(t)=1-e* = A(6)=1-e @ =1-¢"

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK
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Baolko povteAo e€uTtnpETNONCG
kAnoswv (1)

Tuxailog TEPUATIONOC KARONG

Apxilovtag TNV HETPNON TOU XPOVOU OO TNV OTLYUA TIou N KANon apxiletl va
gEumnpeteital, N mBavotnTa va TEpUOTioEL TUXaia N KAron auth o€
dtaotnua (t, t+At) eival pAt.

‘Eotw H(t) n mBavotnta 0Tl 0 xpoOvoc eEumtnpETNONC lval LEYAAUTEPOC OO t,
dnAadn n mBavotnta otL n kKAnon dev Ba teppatiotel oe dtaotnua [0,t]. Tote:

Ht) = lim (1 -%)’E o H!

n— o

Apa 0 XpOVOC EUTINPETNONG ELVAL EKOETIKA KATAVEUNUEVOC LE LEOT TLUA U,
OTIOU TO K ovopaleTal puBuo¢ e€unnpEtnong (service rate).

v" Amod tnv 1" 18otnta tou dpoptiov kivnong: o = A/p
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Baolko povteAo e€uTtnpETNONCG
kKAnoewv (2)

Napadeyua 4

Na uroAoylotel n mBavotnta o Xpovoc e€umnpeTnong Hag KARong va
uTtepBel tnv 1 wpa av yvwpiloupe OTL 0 XpOVOoC eEUTINPETNONG TWV KANOCEWV
oKOAOUDOEL TNV EKOETLKNA KOTAVOUN UE HEDN TIUN 4 AETTTA.
Noon

1

_ _ 1 s
P(X >60)=H(60)=¢ =e

Alktua Emtikowvwviag YmoAoylotwy — Evotnta 5: 2toweia OTK
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O vopoc tou Little (1)

‘Eotw TO MapokATw cUoTNMA VOOV OTtou A eival o puBuog
adLEnc Twv KANoewyv, L n pEon TN Twv KANCEWV oTnV oupa
avapovng kot W o HECOC 0pOC TOU XPOVOU OVOLLOVAC OTNV oupda.
YUpdwva pe Tov vopo tou Little, ta peyedbn L, A kot W
ouvOEovTal LECW TNC OXEONC:

L=AW
MMKkog ovpdg avapovng
D .
e (O O O

o

XpoOvog otnv ovpa avapLovng

A

apielg
e
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O vopoc tou Little (2)

Anoden tnc oxéong L = AW

AdoU W eival o HECOC OPOC TOU XPOVOU TIAPAOVAC TWV
KANOEWV OTNV oUpqd, aUTO UTopEeL va BewpnBel wg o HECOC OpOCg
TOoU XpOovou KataAnNPewc plog SE0UNC TNAETUKOVWVLIOKWY
YPOUHWYV. Tote, 10 5€€L0 HEPOC TNC oXECEWC L = AW bivel tnv
KLvnon Ttou SLEKTIEPOLWVETOL OO TNV OECUN, KAl AOyw TG 416
LOLOTNTOC TNC Klvnong LooUTOL PE TOV LECO OPO TWV
KOTELANUUEVWV YPOUUWVY TNE S€ong, SnAadn, otnv meplmtwon
LLOLC, UE TOV MECO 0pO, L, Twv KANoEWV oTNV oupa.

Aiktua Emikowvwviog YrmoAoylotwyv — Evotnta 5: 2towxeia OTK
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H enektaon tou vopou tou Little (1)

O xpOvoC MApAMOVAC Mo KANOEWC oTo cvotnpa (system time)
LlooUTal LLE TO ABpoLopa ToU XpOVOU OVALOVAC TNE KANOEWCS OTNV
oUPA KOl TOU XpOvVou eEumtnpetNoewe tnNC. H peon tun, T, tou
XPOVOU TIAPAOVAC TWV KANOEWV 0TO oUOTNMO KAAELTOL XPOVOG
OLTtOKPLONG TOU cuotiuatoc (response time).

Av N glval o pEooc aplOpoc KANoEwv 0Tto ocUCTNUA, TOTE KAT
ETLEKTOLON TOU VOpOU Tou Little toxveL ot

N=AT
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MNapadetypata (1)

Napadsiypa 5

Eotw OTL MIEAATEC IPOOCEPYOVTOL OE pLa Tparmela e peco pubuo 30
NMEAATEC ava wpa. Otav OAoL oL Tapieg eival amooyoAnpeEvol
oxXNUaTileToL oupA AVOOVC N oTtoila EXEL LEcO pHAKOC 3.0 TteAATEC.
Znteltad:

1) MNoon wpa, KATA LECO 0PO, XPELALETOL VO TIOPALELVEL EVOC
NMEAATNG OTNV OUPQ;

2) Av o xpovoc eEUTINPETNONG EVOC TTEAATN ATTO KATIOLOV Tapia ival 6
min Katd LECO OPO, VOL UTIOAOYLOTEL O CUVOALKOC apLlBLLOC TiEAATWV
nou Bplokovtal otnv Tpamnelo KOt LECO OPO;

Aiktua Emikowvwviog YrmoAoylotwyv — Evotnta 5: 2towxeia OTK
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MNapadetypata (2)

Napddewypa 5 (cuvéxeiay)
Aoon

1) loxVeL otL L = 3.0 kat A = 30/60 mint = 0.5 min-t. Apa, amnoé tov vouo
Tou Little, o peoog 0poc tou xpovou W avapovng otnv oupa eivat W =
L/A=(3.0/0.5) min =6 min.

2) Baoel Tng emekTaonC Tou vopou tou Little, o cuvoAwkog aplOuoc N
nehatwy otnv tpamnela evatN=AT, onmou T=W +h = (6 + 6) min =12
min. Apa, N =0.5%12 = 6.0 meAatec.

H tLur'] Tou N unope't va uTtoAoyLoBel evaANaKTIKA wg e&nc: Adov h=6
min kot A = 0.5 mim, n dieknmepatovpévn kivnon eivata =A h =3 erl,
TO OTtolo on uouva oTLo apLOUOC TWV OTOlOXOAN LEVWV 'COL|.1L(.UV apa Kal
Twv e&unnperou uevwv neAaTwyV (Evoc Taplag eEumnpeTel Evav
neAATn), Katad pEoco opo eivat 3. Emopevwg, N=L+a=(3.0+ 3)
neAatec = 6.0 meAATEC.

Aiktua Emikowvwviog YrmoAoylotwyv — Evotnta 5: 2towxeia OTK

31



Napadetypata (3)

Napadeypa 6

Ye Siktuo H/Y ta unkn twv dtadpopwyv PeTaéy Twv KOUBwV dtadEpouv
ONUOVTIKA HETOEL TouC. Eotw OtL N petadoon twv dedopevwy yivetal
ne toxutnta 108 maketa/sec. O XpoOvocg LeTAd0oOoNC EVOC TTOKETOU
géopTaTal oo To HUNKoC TNS dStadpopunc aAAd kal amo tnv cupudopnon
NG Kivnong oto diktvo. H katovour Tou Xpovou petadoonc Twv
TIOKETWV £XEL WC €€NC: 5 msec (70%), 20 msec (20%), 100 msec (10%).
Na eupeBel 0 aplOpoc, N, Twv MAKETWY 0To SIKTUO KATA LECOV OpPO.
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MNapadetlypoata (4)
Noon
N, 0 LECOG OPOG TWV TTOKETWYV TIOU UTtAPXOUV oTo dikTuo €M 5 msec.
N, 0 LECOG OPOG TWV TTOKETWYV TIOU UTtAPXOoUV oTo diktuo emi 20 msec.
N, 0 LECOG OPOG TWV TTOKETWYV TIOU UTtApXouVv oto diktuo emni 100 msec.
Edappolovracg tov vopo tou Little (tnv eméktaor tou, N=AT), yta A = 10° makéta/sec, TOTE:
N, = 10° * 0.005 = 5000
N, = 10° * 0.020 = 20000
N, = 10° * 0.100 = 100000
AN\Q, povov to:
70 % twv maketwv N; = 3500 makeTa
20 % twv maketwv N, = 4000 nakeTa

10 % twv nakeTwv N; = 10000 naketa

Apa, 0 GUVOALKOG aplBOG N Twv makETwy givat: N = 3500 + 4000 + 10000 = 17500 maketa.
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Napadetypata (5)

Napadsypa 7

Atktuo npooBaonc dtabetel 4 kOpBouc ocuvdeonc. 2to HLKTUO AUTO
LETpwVTOL Katd peéoov 0po N=1000 naketa. Eotw otL ol puBpol adpénc
TWV TTOKETWV o€ KABE kOUPo givat Ay, A, A;, A, makeTa/sec, OTwg
daivovtal oto oxnua. Noco xpovo T €va TTAKETO TIAPALLEVEL OTO SIKTUO
npoofoaong Katd LECOV 0PO;

l'/'_ﬂ-.ih'thn ﬁh
[ Ipoafacnc I

1 (h(H)
TTOKETO

o
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Napadetypata (6)

N\Oon

20udwva pe tov Nopo tou Little, 6o toxvet: N=AT

omou A=A+ A, + A; + A, = 200 + 300 + + 400 + 500 = 1400 nakeTa/sec
Ermtopévwe, T=N /A =(1000 / 1400) sec

AnAadn: T =0.714 sec.
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Napadetypata (7)

Napadewypa 8 (2wotod rp Aabog);
O vopuoc tovu Little (L =A W ) loxveL:
(a) povov yia tuxaiec adiéelc pe puOPO A.

(b) OXL uovov yla aditelc pe katavoun Poisson, aAAd ya omoleodnmnote aditelc,
aPKEL oL YpOvoL HETOEL TwV adiéewv va elvol OTATIOTIKWE AVEEAPTNTEC
nuetaPAnTEC.

(c) og oupec avapovng pe ontotadnmnote neBapyia eEumtnpeTnong, 0TV To LECO
LLAKOG TNC OUPAC OVALLOVAC Elvall aveEéaptnTo amo tnv nelbapyia eEumnpeTnonc.

(d) akoun kat otav o puBbuoC adiéewc Twv KANoEWV e€optatal amo tnv
oupudOpNON TIOU ETULKPATEL 0TO cUOTNUA EEUTINPETNONC.

NoOon

(a) AaBocg, (b) AaBoc, (c) Zwoto, (d) Zwoto.
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H Erlang B formula (1)

OewpoUlE KANOELC TIOU TIPOEPYOVTAL OO ATTELPO TIPAKTLIKA TTANBLOUO,
katadpOavouv og pLa tEAela Seopn tuxaio, pe puBUo aditswc A. O
puBOuOC eCumtnpeTRoew otnv d€oun sival K. ATtodeLKVUETOL OTL TO
nPoodePOUEVO POPTLO KIVACEWC KATA LECOV OpO £lval a = A/HL.

H miBavotnta anwAesiac kKANoewc (dnA. n mBavotnta pn
gEUTINPETNOEWC TNCS KANOEWC aATto TNV S€0N SLOTL OAEC OL YPOLUMEC TNG
elval katelAnUUEVEC) elval:

S

s!  _
B = S o i E S (cx )
o I
OTIOU S ELVOIL O CUVOALKOG aPLOOC YPOLLULWYV TNE SECUNG
(xwpntikotnTa).
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H Erlang B formula (2)

Av BEwpPOOUE TO S AMELPOV TOTE O TIAPOVOUOOTAC TNC B-Formula tou
Erlang, yivetal e?, kat 0Ao¢ o TUmoc eival A€oV o TUToC Tou Poisson.

(oNUELWTEOV OTL TO A ELVAL TO YLVOUEVO TOU A ETIL TNV HEON TIUA TOU
XPOVoU SLAPKELOC TwV KANoswV, N o = A/l).
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AvaAuon TOU CUCTNUOTOC OVOLLLOVIC
M/M/1

Poisson adielg, pe péco puBUo A (adielc ava povada xpovou)

EkBeTikOG xpovoc e€untnpétnonc h = 1/u (puBpocg e€unnpetnong W)
Amelpeg BEoELC avVaOVAG

MéEpog xpOvoc avapovnc otnv oupa avapovig W

MEpOoC XpOVOC OVALOVIC OTO CUOTNHO OUPAC OVAUOVAC Kol e€umtnpetnt T
MANB0C KANOEWV O0TNV OUPA AVALLOVIC KATA LECOV Opo L

MANBo¢ KANoEWV 0TO CUCTNUA OUPAC avapoVAC kot eéumtnpetnti N

Qoptio kivnonca=A/pu <1 (A<p)

0upa avepovig y TKkicagoTo 1iBovotnto. r kAnoewv oto cdaTnua.
«—LWV—p cVeTI O,

<
A — voe —@ M P,/:ar(l—a)z(iJ [1_1J
H 7
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Nopadeypa M/M/1

A =20, u =30

1 1 1

T: = pu—
u—A 30-20 10

N =AT = & =2O=2
u—-—A 10
1 1
W=T-—=0.1-—=0.067
Y7, 30

L=AW =20%*0.067=1.34

p=| 2| 1-22 )= 22.0%
30 30

20
Pompyy =P =1-5-=33.3%

—=0.1

A=

25, u=30

1 1

T: = =
u—A 30-25 5

W=T-—=02-—=0.167
30

L=AW =25%0.167=4.175

a

Pemply

102

1 1
7

2 -2 213.9%
30 30

2
Py =1-2—16.7%
30

(1)

A=20, =25

SR -

T: pu— =
u-A 25-20 5

W:T—i:0.2—L:O.16
25

7
L=AW =20%0.16=3.2

= 22122 216
25 25

20
Ponpry =Po = 1= =20%
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Meooc xpovoc avapovic, W

1.2

Noapadeypa M/M/1 (2)

1.0 -

0.8 -

0.6 -

0.4 -

0.2 -

0.0

A=20, p=30, a=0.667, W=0.067, L=1.340
A=21, p=30, a=0.700, W=0.078, L=1.638
A=22, p=30, a=0.730, W=0.092, L=2.024
A=23, p=30, a=0.767, W=0.109, L=2.507
A=24, n=30, a=0.800, W=0.133, L=3.192
A=25, p=30, a=0.833, W=0.167, L=4.175
A=26, u=30, a=0.867, W=0.217, L=5.642
A=27, p=30, a=0.900, W=0.300, L=8.100
A=28, n=30, a=0.930, W=0.467, L=13.076
A=29, n=30, a=0.967, W=0.967, L=28.043

NN N N N N S N NN

0.0

0.1 2 03 ©04 OG5 06 07 08 058 1.0

doprTio Kivnong a
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To mapoOv ekmaAlOEVTIKO UALKO €XeL avarttuxBOel oto mAailolo tou
ekmadeutikoU £pyou tou dlbaokovta.

To €pyo «Avolkta Akadnuaika Madniuota Maveniotnpiov Natpwv» £xel
XPNHATOOOTNCEL HOVO TNV avadLlopopdwon Tou KMALOEUTIKOU UALKOU.

To €pyo uvhomoleitat oto mAaiolo tou Emxetpnotakol MNpoypappotod
«Ekmaidsvon kot Ala Biou Madnon» kat cuyxpnuatodoteitol amo tnv
Evpwrnaikn Evwon (Evpwrnaiko Kowvwviko Tapeio) kat amo eBvikoug

TTOPOUC.

Evpwmaikr) Evwon
Eupwmaiké Kowvwviké Tapeio

EMIXEIPHZIAKO MPOIPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH

EREVIUEN GTNY UOVWYI TNE YVWEN:

YNOYPTEIO NMAIAEIAX KAl BPHIKEYMATQON
EIAIKH YNHPEZIA AIAXEIPIZHEL

Me ) cuyxpnparodotnon tng EAAaSag kot tng Evpwmaikng Evwong

= EZNA

= e
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2 NUELWLOTOL

Aiktua Erikovwviog YrmoAoylotwyv — Evotnta 5: Ztoyeia ©TK
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>NUelwpa lotopkov Ekdooewv Epyou

To mapov €pyo amnoteAei tnv €kdoon 1.00.
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>NUELwpa Avadopac

Copyright NMavernotipo Natpwv, MyanA AoyoBetng. «Aiktua Emikowvwviog
YrioAoylotwv. 2tolxeio Oswplag TnAemikowvwviakng Kivnone». Ekdoon: 1.0.
Natpa 2015. AtaBgoipo amo tn diktvakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/EE604/
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>NUElwpa AdeLodotnonc

To mapov LALKO SlatiBetal pe Toug opouc tne adetag xpriong Creative Commons
Avadopd, Mn Eunopikn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] | petayeveéotepn, ALleBViC
Ekdoon. E&alpouvrtal ta autoteAn Epya Tpltwv 1.X. dwtoypadlec, Saypappota
K.A.Tt., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO KoL Ta oTtola avadEpovtal Hall LE TOUG
OpPOUC XPRong Toug oto «2nueiwpa Xpnong Epywv Tpltwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:
* 1ou 6ev mepAaPAVEL AUEDO 1) EULECO OLKOVOLLLKO OPEAOC Ao TNV Xprion Tou €pyou, yla
To SlavopEa tou €pyou Kot adelodoyo

* 1ou bev meplAapPavel olkovopLky cuvaAdayn we tpolnobeon yLla tn xprion N npocfaon
OTO £pYO

* 1ou 6ev nmpoomopilel oto SLavopEa Tou €pyou Kol adelodOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amd tnv tpoPfoAr Tou €pyou o€ SLASIKTUAKO TOTO

O dwkatoLxoc¢ pmopeil va mapexel otov adelodoxo Eexwploth adela va XpnNOLLOTIOLEL TO £€pYO yLa
EUTTOOLKNA Xprion, ebocov auto tou {ntnOeL.
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Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmote avamapaywyn n SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va oupmeplAapBavet:

" 10 InUelwpa Avadopac

" 10 Znuelwpa Adeodotnong

= 1 6NAwon Alatpnong ZNUELWUATWY

" 10 Znuelwpa Xprong Epywv Tpitwv (edpoocov utapxel)

noll e touc ouvodeVOUEVOUC UTIEPOUVOEGLOUC.
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>nUelwpa Xpnoncg Epywv Tpiltwv

To Epyo auto KAveL xprion tou akoAouBou £pyou:
Ewkoveg/Zxnuato/Aaypappota/Pwrtoypadicg/Mivakeg

[1] MwanA AoyoBetng, Oswpia ThAemikowvwviaknc Kivnoewc kat Epapuoyec, 21
exkéoon, MNarnaocwtnpiou, 2012
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